

Független Magyarország



Egy szám
50
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:
FODOR KÁROLY
Helyettes szerkesztő:
JEGESS JÓZSEF

Előfizetési árak:
Egy hóra — — — 850 K
Negyedévre — — — 2500 K

Egy szám
50
korona

Az olasz katasztrófa

Rómából jelentik, hogy az Etna krateréből most már csak kevés láva ömlik. A segítőköt beszüntetik. Mussolini elrendelte, hogy a katasztrófa által sújtottak részére megindított gyűjtéseket egybevonják, hogy ezzel is megerősítsék a belső földön, mint a külföldön elterjedt riasztó híreket.

A belgár felkelés.

Bukarest. Ruszicsuki jelentés szerint a katonák által elfegyverzett parasztokból álló csapat Orusov ezredes parancsnoksága alatt szembeszállt a kormány csapatokkal, miközben heves tüzelés támadt. Egyes felkelők csapatok Sum a vidékére is harcba állanak a kormány csapatokkal szemben. A belgár-francia kereskedelmi kamara nyilatkozatot adott ki, amelyben megnyugtatta a francia kereskedőket, hogy Bulgáriában a legtehetősebb rend és nyugalom van.

Az egységes párt vacsorája.

Budapest. A Keresztény Kisgazda Földműves és Polgári Párt szokásos pártvacsoráját kedden este megtartotta. A vacsorán Bethlen István gróf, Nagyatádi Szabó István, Nagy Emil és Klebsberg Kunó gróf jelentek meg a kormány részeséről. A vacsora a legjobb hangulatban folyt le.

Erősítik az angol légi haderőt.

London. Az alsóház ülésén Boldwin miniszterelnök bejelentette a kormány azon elhatározását, hogy a légi haderőket 30 légi rajjal bővítik. A szaporítást késedelem nélkül fogják keresztülvinni, neha a kormány szívesen venné keresztül más országokkal egyetemben a légi haderő csökkentését is.

Apponyi javaslata a bécsi kongresszuson.

Bécs. A népszövetségi ligák plenáris ülésén az egyes államokban folytatott propaganda eredményéről tettek jelentést. Tudomásul vették lord Róbert Cecilhez intézett üdvözlő távirat szövegét. Apponyi Albert gróf pótdíktányt terjesztett elő, mely szerint az egyes nemzetek között felmerülő vitás kérdésekben nemzetközi bíróság hozza meg a döntést.

Romániát európai kereskedelmi bojkott alá akarják tenni.

Bécsből jelentik: A bécsi kereskedelmi érdekeltségek tudvalevően mozgalmat indítottak azért, hogy a Romániában levő adósságaik ügyében nemzetközi segítséget kapjanak. A román kormány ugyanis Románia egész területére önkényes moratoriumot rendelt el, mivel a román kereskedők teljes mértékben élnek is és nem tel-

jeszik még régi fizetési kötelezettségeiket sem. A bécsi kereskedelmi érdekeltségek mozgalmába a francia kereskedők is bekapcsolódtak és együttes jegyzéket írtak a román kereskedelmi miniszterhez a moratorium felüggesztése iránt. Mintán ez nem teljesítette eddig a kérelmet, európai bojkottot kérnek a románok ellen.

A háboru előtti adósságok.

Innsbruck. Az osztrák-magyar monarchia utódállamai-nak a jóvátételi bizottság által összehívott konferenciája tegnap kezdődött. A konferencia tárgya: az osztrák-magyar monarchia háboru előtti adósságainak az utód államok között való felosztása.

A lengyel és román külügyminiszter tárgyalásai.

Varsó. Seyda lengyel és Duka román külügyminiszter az európai helyzet megvilágítása végett tárgyalásokat kezdtek, mely alkalmal specialis kérdések kerültek szónyegre.

Tanácskozik a kisanantant.

Belgrád. A kisanantent külügyminiszterei július hó második felében tanácskozára Sztajnában találkoznak.

A németek is emelik a postatarifát.

Berlin. A németek postatarifát augusztus 1-től kezdve jelentékenyen emelni fogják.

Egy levél portója a távlati forga omban 1000 márka lesz, helyi forgalomban pedig 400 márka. A távlati illetékek a júliusi illeték négyszeresére, a telefondíjak pedig három és félszeresére emelkednek.

Kedvezményes ellátás

pénzbeli megváltását a közalkalmazottak részére a pénzügyminiszter július hóra 10500 koronában állapította meg.

A román király kitüntetése.

Varsó. A lengyel köztársaság elnöke a román királynak a legnagyobb lengyel rendjelet adományozta.

Földrengés volt Rómában.

Róma. Tegnap reggel 1 órakor kisebb földrengés volt észlelhető. A seismográf kitengése: 1 milliméter volt. A földrengés 18 fészke Rómától 40 kilométernyire lekelett.

A posta- és telefondíjak emelése.

Az új postadíjak alapján a helyi levél díja 50, a vidéki 100, a szomszédos államban szóló 175, a többi külföldre 250 K. A levelezőlap portója a rendeltetési helyek szerint 30, 50, 110, illetve 150 korona. Az 50 grammos nyomtatvány 20 korona, az ajánlás díja helyben 50, vidékre 100 korona. Általában véve a levélportódíjak a békebelinek kérek ez részét érik el. Rendkívül nagymértékű a telefon megdrágítása. Az eddig havi 4000 korona előfizetési díj 12.000 korona lesz, a nyilvános telefonállomásról folytatott beszélgetés ára 30 koronáról 80-ra emelkedik. Vidéken, ahol 100nál több állomás van 54 ezer, ahol 100nál kevesebb az előfizető 18 ezer korona az évi előfizetési díj. Új állomások 200.000 korona belépési díjat fognak fizetni. Ezenkívül rajtszágos nevetem létesít az igazgatóság. Aki a felszámolni kért állomásnak soronkívüli bekapcsolását kéri, kétheti határidőre megkaphatja, ha külön fizet 500.000 koronát, egy hónap múlva felszerelik, ha 300.000 koronát fizet. Ezek mellett azonban a rendszerben előjegyzettek is arányosan sorra kerülnek. Az interurban beszélgetés díja átlagban 150 százalékkal drágul, Budapestről Bájára például 1200 korona lesz, Debrecenbe pedig 1600. A távlati vas távirat az eddigi 150 helyett 250 koronába fog kerülni.

Jegyzetek és megjegyzések

Minden csak kakaó.
Az ember nem is hiszi, hogy milyen esedék történnek a mai felfordult világban. Egyszer a peke'gép van kakaóval megöltve, másnap a kakaó is gránát hatása kakaó, majd megint a rendőrség okrasitnak nézi az így alul előkotort kakaót. Ha az ember csak holmi destruktív lapokat, mint a Budapesti Hírlapot, a Magyarországot, az Az Új Ágot, a 8 Órai Újságot olvassa, elhiszi, hogy az általa Kovács testvérek pucosot terveztek, okrasitot és díszmitot rejtögettek a sife'nérbau, a diván alatti, meg egyéb helyeken. De szerencsére itt van két tárgyilagosa újság, az objektiv Nép és a higgadt szava Szózat. Ezek felvilágosítanak arról, hogy mind a amit a lapok összevissza írnak, nem igaz, az okrasitnak mondott valami, kakaó így, most már udjuk avigasságot

Egészen szerény a gásgyár igazgatósága. Nem kíván lehet-e lenni. Csak éppen azt hogy szeptemberig visszaszámolag akarja a felmért díjat megfizetni. Ne lán, es egészen igazságos a — gásgyár szempontjából. A grajleros is eljön holnap hozzám, hogy fusassak utána a szeptemberben várható pórtóleumra. Ezzel így mindenkinek igaza lehet, aki utóbb rájön, hogy a multkor olesón adta a portékáját. Az talán igazságos, hogy a jövőre bizonyos skálát állapítsanak meg. De hogy visszamenjenek szeptemberig, az lehet igazságos, de valam mégsem tudják megfizetni, hogy hol az igazság van?

Rendező közgyűlést tart esztendőben de után a város törvényhatósági bizottsága Olvasom a tárgysorozatot elbíról lefelé, alulról felfelé, keresek benne vajazait, de nem találom sehol sem Ugy látszik az a nyár is elmuik közhatalmú irányzat nélkül, Nem is kell, hiszen olyan jól megvagyunk néküzle is. Különben van is egy közhatalmú irányzat házi használatra, csak éppen a közgyűlés nem tud róla semmit. De mit is tartanak ilyenféle eszélység a törvényhatósági bizottságra.

A telefonberendezést modern alapotra helyezik Budapestben. Új kapcsolókészletek, számoló berendezések, mind újabb beruházásokat igényel. A mai óriási értékelődéseok mellett természetesen sok pénz kell ehhez. Minthogy az új berendezést a közhatalmú irányzat kénsítik, természetesen annak kell a terhetet viselni. De ha csak Budapestnek kedves az az új berendezés, miért kell ahhoz Baján is fusini?

Letették az esküt a kormányzóra a városi tisztviselők.

A városi tisztviselők kétfőn, 25 én tették le az esküt a kormányzóra. A polgármester elfoglaltsága miatt az esküt Walden Nándor h. polgármester vette át a tisztviselőktől. Most tehát egyetlen tisztviselője sincs a városnak, aki a kormányzóra fel ne esküdött volna.

Régi kötelezettséget teljesítet ezzel a város. Az esküvőnk még 1920-ban készült, amikor Baján a szerbek garázdálkodtak. Akkor természetesen a bajai tisztviselők nem tehettek esküt Horthy kormányzóra. Baja 1921 augusztus 19-én felszabadult a szerb járom alól és a biorégi helyét újból a magyar közigazgatás tisztviselői foglalták el.

Áncia elmuik csaknem két évtizede és a városi hatóságokat nem jutott eszébe a hiánli esküt. Még talán ma sem teletk

volna esküt a Nemzeti Tanácsra fe esküdött tisztviselők, ha Menyhely Zoltán nemzetgyűlési képviselő a österjenséket nem tesz a tanácsban az ügyben. Az előterjesztés a 18 én megtartott rendkívüli közgyűlés e é került, ahol Vojtaics Ferenc de polgármester a törvényhatóság előtt azonnal letette az esküt.

Kétfőn eután a város összes tisztviselői letették az esküt Horthy Miklós kormányzóra. Nagyon helytelenülük, hogy a városnak csak most jutott eszébe az a nagyon fontos kérdés és akkor is csak egy. Hogy egy törvényhatósági bizottsági tag juttatja a tisztviselők eskübe az eskü dolgát. Es a mulasztás nagyon jellemző Baja városára, mely nagyon is a háttérben kullog minden téren.

A bécsi konferencia a kisebbségek és a lefegyverzés kérdéseivel fog foglalkozni.

A Népszövetségi Ligák Uniója tudvalevően Bécsben nemzetközi konferenciát tart, amelyen Magyarország is képviseltette magát legelőbbsébb képviselőiével. A magyar delegátusok Bécsbe való elutazása előtt alkalma volt a konferencia tárgyszordjait illetőleg beszélgetést folytatni munkatársainak Dr. Poka Pivny Béával, a magyar külügyi társaság igazgatójával, aki a következőket volt szíves orróli mondani:

— A bécsi konferenciának reánk nézve sokkal nagyobb a jelentősége, mint bármely nemzetre, mert egyetlen állam sincs olyan szerencsétlen helyzetben, mint miénk. A bécsi konferenciát a hivatalos Népek Szövetségének támogatására alakult Világszövetségi Ligák Uniója Népszövetségi Ligák Uniója rendezti, melynek napirendjén állandóan ott szerepel a két legnagyobb európai probléma: a kisebbségek és az általános lefegyverzés kérdéseit.

— Hogyha vissza pillantunk ezeknek a kérdéseknek 3 év előtti stádiumára, örömmel kell tapasztalaink ezt a szinte hihetetlen haladást, amit az Unió ezekben elért. Legnagyobb eredmény az, hogy a kérdésekre már reagálnak a se szintű államhatóságok, aminek következményeképp meg is szüntek az elcsatolt területeken a kisebbség üldözése és egyéb kisebbségi atrocitások. Másrészt pedig nemzetközi jogi beállítással a sírelmeknek sikerült azokat a kérdéseket olyan alakban nyitni

tárgyalás elé, hogy a kisebbségek helyzetét nemzetközi jogszabályok alá került. Léptérel lépésre bizonyítottunk ismét ödö jogtisztasokat és célszerűeket az elcsatolt szomszédokra. Hivatkozhatunk arra, hogy a szomszédos államok a békeszerződés kötelezettségét vállalták a kisebbségek ellenem tállis jogainak visszatérítésére. A kisebbségi védelemben ma már hatalmas nemzetközi jogászai gerde áll mellettünk, akik segítségével a tavalyi prágai konferencián hangosított fel fogvaunk mellett szövegséget nyertünk.

— A most felő bécsi konferencián a magyar delegáció előterjesztést tesz arról, hogy a kisebbségi sérelmek a nemzetek szövetsége elbírása alá kerüljenek. A Népszövetségi Uniónak másik fontos tárgya lesz a lefegyverzés kérdése. Olyan ügy ez, amiben az egész vonalon a legnagyobb ellenállás nyitva szul meg. A magyar álláspont az ebben, hogy ha a békeszerződésben vállalt kötelezettség alapján bennünket lefegyveroztek annál a jelszavával, hogy a többi állam is végre fogja hajtatni a lefegyverkezést, ne is legyen hát Magyarországnak 35000 katonájával szemben olyan hadsereg és hadisszes növelődés, mint plé Franciaországban.

— A magyar delegáció értékes összejutásu az Unió konpontja gratulált is a magyar hadseregnek. Annyit említek csak, hogy Apozsi, Borsevics, Grats, Popovics és Lukács György az

egyos magyar bizottságok elnökei. A konferencia tálmben még e héten ér véget és tudomásom szerint igen sok előkelő külföldi politikus rándal Budapestre utána, hogy a magyar ügyek újabb folytatásban tekintsen.

Harctéri jelentés a hetivásárról.

Idegen kofák eldorádója

Hajnal, Most bukit ki a nap az éj sötétjéből. Csapatok felvonulása. Csanád, Csávo y, Baracská, Sasremle, Monostor, Vasiut, Gara feőli felvonulnak a meseli hadak.

Amazonok trónolnak a székér tábor tálmben. Harcolnak a haguat. Ma nagy ütközet lesz. Szerda van, hetivásár lesz, ütközetek következnek.

A polgári csapatok is felvonulnak. Falálják kecskútgeiket, felállják szustalikat. A kofahadak hadirendben vonulnak fel. Hét óra. Jönnek a nagyaságok. A kalapoz, a fityás nagyaságok. Megtörtennek az első osztáronakok. A nagyaság anyajira bátorokodot, hogy egy szem szerencnyét megstapintott. Az amaron erélyesen visszautasított a valamre partizánait.

— Ne fogdossa össze a szerencnyemet. Finom macosága. Putyára akar a szerencnyemen jölni. Kell a macoságának a potyó. Ez is macosága. A tartalékhadak kérésben ad igant az amaronak.

Fél nyolc. Megjött a pesti hajó és az amszai vonat. Egy szerre megélekedt a hercier. A bajai nagyaságok teljesen háttérbe szorultak. A kofák hirtelen rajtaszappával lenakmányolják az összes tojást, minden libát, tyukot, kacstát, gyümöcsöt és minden lefoglalhatót.

A kalapos nagyaságok segélycsapatok után néznek, marisszerintük a kofák megszerzték a nemzetközi haditörvényt, nem tartották be a városi alóvázárlási szabályrendeletet.

A nagy hadakozások közben a fogyasztók hada legya és legyöszte üres emasszonyel májdenem üres kosárral, esüggedtem vonulnak vissza. Déli harangszó. Mikor a hadijelentéseinket írják, a vidéki kofák hadi diadalmasan hagyják el a harcteret. Ablakunk előtt most mennek szákmányokkal az amszai kofák. A pesti kofák firkáram roboznak a déli hajóhoz, visszik Bajáról az élelmet. Mi bajsiak pedig nézünk felkopó állat, hogy drágítják a kenyertünet, belevő felatunkat a pesti drágítók.

Gyönyörű kromtalpu
francia férfi és női

fehér cipők

ugyszintén ráman varrott szandálok
rendkívüli olcsó árban kaphatók.

Stellner Zsigmond cipőüzlete

:- Baja, Vörösmarty-u. 1. (Grauug-ház). -:

ANAPESZEMENYEI

Uj fiakkertarifa.

Ugy értesültünk, hogy a lakosság új bérkocsis árnyabályt kénsül kiadni. Ha nemcsak érthető, de szükséges is mert a mai viszonyok mellett, amikor a kukorica mértékessége tal van a harmincezer koronán, nem lehet érvényben helyezni a hónapok előtt csinált árakat és viszont nem az a d. teljesen szabadjára engedni a fiakkereknek árnyabályát s-m, mert kéne egy 3-4 perces utért 600-800 koronát felszámítani. Felülentül szükséges az új fiakkertarifát megvizsgálni, de tiltakozni kell eleve is ezen törv. ellen, hogy amint az ember felül a kocsi, az már egy órárt számít. Szóval, ha az utas mondjuk a Góringert patikánál felül a kocsi és a városkésznél lezúll, az már egy órárt számít. Vagy mondunk még egy kicsit több eszet. Felülök a fiakkerekre és indulni akarok, de abban a pillanatban jön az értesítés, hogy dolgom el van intézve. Lezúllok, nem veszem a fiakkert igénybe. Ez is egy órárt számít. Ezt az lehetetlen. Ezt nem szabad megengedni. Alkossa meg a város az új tarifát a mai nagy drágasághoz mérten, de úgy, hogy első meggyedőre is iktassanak bele ebbe a tarifába. A tarifa elűsorban a fiakkerek megéltetése érdekében kell, hogy készüdjön, de figyelemmel kell lenni a nagyközönség érdekeire is, mert ma igazán nem passziósnak látnak az emberek fiakkerekre.

- Mennyi a nyugdíjas Baján. Oyan helyről, ahol a bajai viszonyokat jól ismerik, azt az értesítést kapjuk, hogy Baján körülbelül 2500 a nyugdíjasok száma. Ha minden nyugdíjra átlag csak egy feleletet és egy gyermeket számítunk, úgy megállapíthatjuk, hogy Baján — ha a városnak 30,000 a lélekszáma — az 8 százalékos 25 százaléka állami nyugdíjra él. Most vegyük ehhez számba a város, a vármegye, a pénzügyigazgatóság, az állam-

Bence kapitány Baján van. Linderék zsúppoltatták ki Jugoszláviából.

Tegnap délelőtt a pécsi vonattal hozták Bajára Bence kapitányt. Az állomásnál igen szép számmal gyűlt össze a várva-várt vendég isztetelére a község. A rendőrségtől hat detektív várta a szerb kapitány megérkezését.

Amikor berebegt a vonat az egyik III. osztályú kocsiból egy pécsi detektív szállt ki, utána

lánorá verve vezette egy másik detektív Baja város egykori rendőrkapitányát Bence József kommunista békért.

Az egykori hatalmas embernek, aki rengeteg rabotja ennek a városnak, csak az árnyéka maradt az, amit Bajára hoztak. A bal lábát alig vontatja, mely állítólag a csökkenő alkalmával fiamodott ki. Az állomás előtt fiakkerekre ültették Bencét és a rendőrségre szállították.

A detektívek délután kezdtek meg Bence kihallgatását. A bűnös teljesen megérti, a detektívek kérdéseire minden habonás nélkül válaszol. Brissmer minden. Hűbesség, felségárulás, haszárulás miatt emelték vádat ellene. Bajai polgárokkal szembeszéltek,

pénztár, a törvényesít, a járási bíróság, a vasút, az állampénztár, az osztályvezetés, a gazdaság, a rendőrség, az iskola és sok egyéb állami intézményt, egy valószínű, hogy a város lakosságának jó nagy hányada — legfeljebb 40 százaléka — kényszerrel és nyugdíjasokból és ezek hosszartartásából áll.

- Nem kap lakást az új főszámvéző. Jelentettük, hogy a főispán kinevezte Baja város új főszámvézőjét Puhola Hugó, az új főszámvéző a napokban Bajára jött és kijelentette, hogy mindaddig, amíg megfelelő lakásról nem gondoskodnak a számára — nem foglalja el állását. A város hajszát indított egy megfelelő lakás után, de addig nem tudott találni a főszámvéző számára lakást.

ahik a szemébe mondják a szíves vádakat Bence kapitánynak

Emondta, hogy Jugoszláviában gyára volt és igen jó anyagi körülmények között élt. Családja még most is Jugoszláviában van. Neki Linderék isták meg a sirját, mert nem volt egy hitvallásom velük. Linderék esküldésaira zsúppolták ki, azoknak köszönheti, hogy most a magyar igazságszolgálatás kezeli kőse kerület.

Bencét valószínűleg még a mai nap folyamán elviszik Bajáról, hogy a többi városokban, ahol megfordult a kommunizmus alatt és elhárította véres tetteit, a helyi bizottság megvárta. A rendőrség nyomozásának eredményéről, Bence kihallgatásának részleteiről holnap este a városban részletes tudósítást közlünk.

A bajai rendőrségen igen előrelépés bántak a szerb kapitánnyal. Bőveges ebédet kapott, cigarettával kínálták meg és a kihallgatása során a legudvariasabb modorban beszéltek vele a detektívek. A szerb kapitány, aki az ilyen bánásmódot hatalmas idején nem ismerte, a legszebb emlékekkel távozhat Bajáról.

- Máthé Gyula pécsi kabaretművész szombaton és vasárnap este a Közponi Szálló színháztermében társulatával vendégszerpelt. A műsor szigorúan családias jellegű lesz, előadás után Máthé Gyula mint úri-prímás a kerthelyiségben fogja megkecsegtetni a publikumot. A kabaré társulat tagjai a kiváló Máthé Gyulával az élén — Máthé Manci, Zsuzsi Lily, Marton Pista és Tili Ferenc. Minden előadásban teljesen új műsort mutat be a kiváló művész társulat.

x Gyomorhurtnál, máj betegségeknél és epeköveknél a FERENC JÓZSEF kesztervise használatát gyakran rendkívül jó szolgálatot tesz.

x Mi lesz a nyár szeszéldője? Megmondja Körnsey Paula a Nemzeti Színház hírszerzője, aki személyes tapasztalás után azt írja róla: A cipő hóféhér lesz 1916. Nem fog, nem hánlik nyakra-főre és oly remekül tapad, hogy nincs még egy a nap alatt ebben hasonló jó dolga. Esután „Albasit” ut

fogok használni mindenképpen a mindenkinek csak azt ajánlom. Üdvözlő Körnsey Paula. „Albasit” a legújabb és legjobb cipő készítő. Kapható mindentől. Különböző színben. Gyártja: Örangyal győgytár Budapest—Ózsepel, Fő ut 35.

A jánoshalmi kettős gyilkosság a bíróság előtt.

Értesítés és igazságos büszpert tárgyalt tegnap a bajai királyi törvényszék vád autóra. Keszkes Péter és Szűcs Antal assai voltak védolva, hogy egyenlőtlen Kisz Sándor jánoshalmi rendőrvetést és Kisz János gendárkedőt, keresztül lötték Luara András karját és súlyos sérülést követtek el Demosa Mihályon és Nagy Jánoson

A tanács elnöke Dr. Rie Károly volt. Szavazó bírák Mayer Péter és Hoffmann Emil. A vádat Gramling Kornél ügyészei vesző képviselte.

Gramling Kornél vezetőügyész két rendbeli gyilkossággal, egy rendbeli emberölés kísérletével, továbbá hatóság elleni erőszakokkal, közönség elleni kihágás és halott ember emlékeinek meggyalánzásért voltak vádolva. A védelmet dr Fischer Jákó, dr Pump Károly bajai és dr Kisz Imre budapesti ügyvédek látták el. A tárgyalás reggel 8 órakor kezdődött és délután 6 óráig tartott.

A törvényszék a vád és védekezés meghallgatása után kihirdette az ítéletet, amely szerint Keszkes Pétert 16 évi fegyházra, Szűcs Antal 1 év és 6 hónapra ítélték. Az ügyés felbontott az ítélet egyhátsága miatt, dr Fischer Jákó Szűcs védője védenőnek felmentése érdekében szólalt. A védőket anyagi érdekeit dr Böldy Béla, dr Sern József és dr Kusny Lehel képviselik. A védők tovább is vizsgálási fogságban maradnak.

T Ö R Z S É S.

Mai zürichi nyitása:

Budapest 06.1/2
Berlin 0.40, Newyor 560.50
Milano 24.85, Prága 1678
Budapest 0.6.50, Belgrád 625, Varsó
0.55, Bécs 0.0079, ontrák h.
— Szófia 610, Bukarest 295,
London 2586, Páris 3437.5

URANIA
M
O
Z
G
Ó
B
A
J
A

Szerdán d. u. 6, este fél 9 órakor

A legnagyobb filmszemesztés Gólem ujjászületése

Fantasztikus filmremekmű 6 felvonásban.
Főszerepben Paul Wegener.



Építőmesterek és építők figyelmébe!
 Szabadalmazott **Terrenol-pala** a világ legjobb tetőfedőanyaga
 fagyálló, tűzálló, vízátthatlan állandó raktár és egyed-
 árúitóhely az
Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépgyár
 Baja, Kölcsey-utca 2 szám alatt. (Budapesti-ut sarok)



Gazdaságba

mint gazda vagy oszán ajánlkozik kellő igazolva-nyokkal **HOLKA JÁNOS**. Levelét kér Duna-föld-
 varra a kendergyarba

Ha Pestre utazik látogassa meg **ERDŐS REZSŐ** művirág gyárát
 Szemfedő és temetőzési cikkek szaküzlete, ahol a legolcsóbb árakat számítják. Ha rendelését levélben írja, hivatkozzék a Független Magyarra: Eladás csak nagyban. Cím: VI., Vörösmarty-utca 81.

Külföldbejárati butorozott szobát keresek lehetőleg a Belvárosban. Cím a kiadóban.

TANULÓLÁNY FELVÉTELEK A CORVIN NYOMDÁBAN.

Politikai és közgazdasági hírszolgálat

Leptudósítás a bel és külföldi politikai eseményekről. Tudósítást adunk az összes bel- és külföldi hivatalos ö-
 tözedel jelentésekről, magánforgalmakról s b. -o
M·A·G·Y·A·R·T·Á·V·I·R·A·T·I·I·R·O·D·A·R·-T.
 pécsi fiókja — Pécs. Széchenyi tér 17 szám I. emelet
 o- **KIREDELTSÉGEK BAJÁN ÉS MOHÁCSON** -o

Telefonszám: 121. Telefonszám: 121.

Saját termelésű faval égetett darabos **MÉSZ** Portland CEMENT retorta **BÜKKFASZÉN** és kátrány fedellemez
 állandóan kapható:
Spitzer Illés BAJA, Budapesti-ut 8. Vásártér.
 Minden mennyiséget házhoz szállítok.

Hirdessen a Független Magyarorszá-g-ban

Eladó --

2 pár nagyon jó karban lévő férfi cipő és öltöny **Lámpa-ucca 3 szám.**

Megvételre keresek **10 kiló libazsirt**
 Cím: Türr István-u. 7

Éjjeli inspekción június 25 (6), július 2 (6) reggel fél 8 óráig és vasár-
 nap délután nyitva **GYARMATI EMIL** Gyógyszertára.

Roman Cement Portland " fehér márvány " **Granitto** Granitto kőpor **Tégla, Cserép,** ÖSSZESEN **Cement-árak** **Duna-kavics,** napi árban kaphatók **Grünhut Miksa** Spitzer féle tégla- és cement-árugyár. Telefon 160.

Pollák József
butorgyár
 Minta és detaile eladási raktár: **Kossuth Lajos-u. 23. Telefon 184**
 Fatelep: **Budapesti ut 4. szám.**
 Gyártelep: **Dömötör ucca 4. szám.**
 o Telefon szám: 104. o

Orvosi műszerek, kerékpár alkatrészek o- és csillárok stb. -o
nickelezését
 vállalja. -o-o-o-
Bohner és Sándor
 :- fa- és vasárugyár. :-

Összeállította a Corvin-nyomda győriosztályos főnöke (Fodor Károly és Társa)

Kiadó és lapkiadó: a Független Magyarország névelváltat. A kiadóért felelős: Fodor Károly